

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ТОВАРИЩ

ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ ЛЕНИНГР. ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА.

№ 24 (204)

6 марта 1932 года.  
15-й год пролетарской революции

VI ГОД ИЗДАНИЯ  
Первая стенгазета в институте  
вышла 22 декабря 1922 года

Шесть указаний тов. Сталина, товарищи, это единая программа борьбы за перестройку методов большевистского руководства. Нельзя рассматривать и осуществлять одно какое-либо из этих указаний изолированно от всех остальных.

(Тов. Постышев на XVII партконференции).

Техника в период реконструкции решает все.

Большевики должны овладеть техникой.

(Сталин).

## Задачи финиша эстафеты

Величайших завоеваний добился рабочий класс СССР под руководством испытаннейшей партии большевиков.

17-я партконференция, собиравшаяся на историческом рубеже 2-х пятилеток, поставила перед партией, перед рабочим классом новые величайшие задачи по отмене капитализма.

Грандиозен по своим размерам и качеству план 1932 года, завершительного года пятилетки, еще более грандиозны задачи 2-й пятилетки. Основной политической задачей 2-й пятилетки является: «Окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще полное уничтожение причин, порождающих классовые различия и эксплуатацию и преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей, превращение всего трудящегося населения страны в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества». (Из доклада т. Молотова).

В разрешении этих задач неизмеримо возрастает значение 6-ти исторических условий т. Сталина.

На советском ВТУЗЫ падает почетная задача, дать 2-й пятилетке кадры из людей рабочего класса, кадры стоящие на уровне задач 2-й пятилетки. И ВТУЗ'ы могут выполнить свои задачи только при условии выполнения 6-ти условий тов. Сталина.

Пролетарское студенчество ЛЭМИ 21 ноября дало старт Сталинской эстафете, массовой форме выполнения 6-ти условий т. Сталина. В течение 3-х месяцев под руководством парторганизации шла напряженная работа по выведению во всю работу института 6-ти условий.

Сегодня 6 марта финиш эстафеты, сегодня студенчество должно держать политический экзамен по выполнению указаний вождя партии.

В течение 3-х месяцев проделана громадная работа по выполнению 6-ти условий в условиях института.

Наряду с этим величайшей важностью достижений и побед студенчества прихода к финишу имеет и много невыполненного недоданного до конца.

На основе опыта эстафеты, активности студенчества в борьбе за 6-ть условий, слет ударников должен поднять и направить волю и энергию студенчества на закрепление достижений эстафеты, на доведение до конца неоконченных участков в сталинской эстафете.

Под руководством парторганизации института студенчество ЛЭМИ поднимает еще выше качество ударной работы на основе решений 17-й партконференции поведет еще более решительную борьбу за окончательное выполнение 6-ти сталинских условий.

## Из итогов 5 маршрута

В результате эстафеты мы достигли значительных сдвигов в техпропаганде. Студентами созданы курсы для рабочих предприятий и проводится консультация среди рабочих изобретателей. Оказывается помощь студентам вечерних ВТУЗ'ов. Разработанные студентами рационализаторские предложения дают около 50.000 рублей экономии в год.

Лучшими специализациями по постановке техпропаганды явились ТВН и аппаратостроение. На ТВН работает 58 человек в сети «Электроток», организованы кружки по повышению квалифика-

сы подготовки во ВТУЗ, налажена работа в бюро рационализации. Консультируют рабочих изобретателей, также дают помощь студентам вечернего ВТУЗ'а. На аппаратостроении работает 46 человек, которыми организовано два кружка по повышению квалификации, 2 кружка по черчению, кружок по энергетике, организована консультация рабочих изобретателей, создано 9 энергочек.

Уже всего техпропаганда поставлена у измерителей, у которых по техподходу работает только 5 человек. Хромеет это дело у оборудовцев.

Несмотря на большие успехи в техпропаганде, мы все же не можем считать проведенную нами работу достаточной. Слаб еще учет работы, не налажен обмен опытом. Мало работает над вопросами техпропаганды наша общественность.

Очень плохо обстоит дело с постановкой введения новой техники среди студенчества. Почти не ставилось докладов наших научных работников о вопросах новой техники и применения ее у нас. В этом деле нужен немедленный перелом. СНР должна энергично за это взяться.

После эстафеты мы имеем удовлетворительную постановку вопроса о помощи нашим аспирантам со стороны кафедр и некоторых профессоров. Так, например, у ТВН, при непосредственном руководстве проф. Залесского ведется работа с аспирантами в высоковольтной лаборатории, а также подготовка аспирантов к преподавательской работе.

Подготавливая работу по 5 маршруту эстафеты, мы должны считать ее достаточно напряженной и отметить необходимость столь же напряженной борьбы в этой области и в будущем.

★

## ЛЭМИ — имя тов. Орджоникидзе

Слет ударников специализации ТВН подвел итоги сталинской эстафеты. По всем маршрутам студентами было внесено 208 предложений из которых выполнены 193 и 8 находятся в стадии выполнения. Предложения касаются улучшения качества учебы, удешевления самостоятельности специалиста и других вопросов. Резко поднялась трудовая дисциплина. Прогресс сведены к нулю. Все студенты охвачены индивидуальным соревнованием. В соревнование вовлечено 82% профессорско-преподавательского состава. Специализация провела большую работу на финансовом фронте. Дополнительная подплата на заем 3-го решающего года дала 2.495 рублей. Вклад на соцперодец составляет 1.480 рублей.

На слете выступил один из лучших ударников 3-го курса тов. Долотов, с заявлением, что он еступает в партию. Его примерю последовали т.т. Луговой, Макаренко. В комсомол вступил тов. Завин.

Слет ударников единогласно решил ходатайство о присвоении институту имени наркома тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе.

Бригада «Товарища»:  
Власов, Дубинер.



## Парторганизация ЛЭМИ рапортует комсомол

Комсомол в проведении сталинской эстафеты являлся одним из ближайших помощников парторганизации по выведению в нашу работу шесть условий тов. Сталина.

Комсомол пришел с лучшими образцами работы и в своих рядах не имеет ни одного лжеударника.

Комитет организовал доску соревнования, где ежедневно учитывались показатели учебно-производственной работы комсомола. Доска послужила стимулом в борьбе за качество учебы.

Общее количество комбригов — 39, из них 15 показательных, которые являются ведущими не только в группах, но и на специализациях (ТЭС, ГЭС, аппараты, ТВН и др.).

Был объявлен смотр работы комбригов в выполнении учебно-производственного плана; это было подхвачено

всей общественностью института.

Охвачено индивидуальным соревнованием 240 комсомольцев (до эстафеты — 20).

Первыполнено взятое обязательство на партконференции по техподходу выделено 100 человек. Всего выделено 148 человек из них работают по хозрасчету и планированию — 19 чел., бюро рационализации — 20 чел., режиму топлива — 39 чел., техучебе (кружки, составление программ и т. д.) — 45 чел., выявлению узких мест — 25 чел.

За примерное проведение работы по техподходу семь комсомольцев специализации ТЭС награждены почетными грамотами.

Комсомол ТВН добился значительной реорганизации буфета с горячими завтраками. Комсомол ГЭС ликвидировал очереди у кинятильника в УБК, организовал

газетный киоск на фабрике-кухне, создал стенгазету и т. д. УБК организовал бытовой бюллетень. Организовал ряд походов в кино и театры.

В течение сталинской эстафеты налажено по ячейкам издание ячейковых бюллетеней, которые освещают работу ячеек, борясь за осуществление задач, поставленных партией в деле строительства социализма.

На основе работы, проделанной комсомолом в эстафете, развернуть работу по дальнейшему выполнению директив партии, развернуть борьбу за качество кадров соцстроительства.

Комсомол института заверяет парт. организацию института, что он, под ее руководством выполнит по-боевому задачи, поставленные перед ним партией.





## К подготовке электриков, стоящих на уровне задач второй пятилетки

### РАСТУТ УДАРНЫЕ БРИГАДЫ



Из ударной колонны тягачиков

### Ударничество — основной метод работы

Соревнование и ударничество стали основными методами академической и общественной работы каждого студента и бригады ГЭС. Индивидуальным соревнованием до эстафеты было охвачено 6 человек. К концу эстафеты мы имеем 100% ударников. С преподавателями соревнуются все группы.

Соревнование дало большие сдвиги в качестве подготовки академических занятий, учета успеваемости и организованного использования рабочего времени.

Слет ударников выделял для премирования 30 человек, в том числе 3 бригады. Лучшими ударниками являются: Менгель, Зуймач, Арибаш, Демченко, Лузин и др. Из преподавателей для премирования выделены 5 человек.

Ударник.

### Все — с соцдоговорами

Состояние соцсоревнования и ударничества на специализации ТВН, благодаря правильной постановке работы и руководства как со стороны бюро ячейки ВКП(б), так и штаба, поставлено на должную высоту.

Все группы и бригады, а также и студенчество полностью охвачены договорами соцсоревнования.

Если к 1 этапу сталинской эстафеты не было ни одного соцдоговора между группами и преподавателями, то к настоящему времени имеется 33 соцдоговора.

За время сталинской эстафеты была проведена большая работа по проверке выполнения соцдоговоров.

При проверке выяснилось, что договоры не выполняются, главным образом, по академике и дисциплине. По этим большим местам организация специализации сделала соответствующий удар — своевременно и хлестко.

Если к 1 этапу сталинской эстафеты было 23 лучших ударника и 9 лжеударников, то к настоящему времени мы имеем: лучших — 34, лжеударников — 4 ч.

До 1 января 31 г. ни в одной группе не была введена система дачи оценок работы студентов по декадно; к настоящему времени эта система введена во всех группах. Вот картина, характеризующая работу студентов (на 10/II—32 г.): ВУД — 39,1%, уд. — 58,7%, слаб. — 2,2%.

ТВН-цы здорово боролась за ликвидацию хвостов (на 20/XI—31 г. было 48, 1/I—32 г. — 39 хвостов и на 22/II—32 г. 26 хвостов).

Плохо еще поставлена работа по проведению академических боев между группами и бригадами. За время сталинской эстафеты их проведено — 6.

Бригада „Товарища“:  
Беляков, Дубинер, Похитун.

2 марта состоялся слет ударников краснойнаменной специализации аппаратостроения, который подвел итоги сталинской эстафеты.

3-й этап эстафеты дал большие достижения. Выполнены все пункты первых двух этапов. Благодаря твердому проведению встречных предложений бригад и групп, перевыполнены указания штаба. Ликвидированы хвосты, увеличилось качественное количество по предметам. Индивидуальным соревнованием охвачены все студенты и 36 ударных бригад.

Как лучших ударников среди преподавательского состава слет отметил т.т.

Блохина, Айроновича, Андреева и Клименко.

Техпоходчики на заводе «Электроаппарат» реализуют указания тов. Сталина о техническом освоении производства. Созданы кружки повышения квалификации рабочих и бригады. Выполнены все пункты финэстафеты. Уничтожена обезличка на НПО.

Слет решил, что продолжением сталинской эстафеты должна являться работа по всеобщему смотру ВТУЗ'ов.

На слете отмечено, что на специализации имеются еще большие недостатки, в частности, по вопросам освоения диалектического метода.

Гай.

### Одна из лучших бригад

Бригада № 5 ША ГЭС, состоящая из т.т. Зуймач, Менгель, Быстрова и Алимова, организовалась в начале первого этапа эстафеты. В последнем триместре она блестяще справилась со своей академически-производственной и общественной работой. Бригада не имеет ни одного хвоста и прогула. Все члены бригады несут общественную нагрузку.

Группой и слетом эта бригада выдвинута на премирование.



Профессор ударник т. Попов



Профессор ударник т. Лебедев

### От нуля к 100 проц.

Декадная штурма сталинской эстафеты на специализации электроизмерение дала значительные сдвиги во всей работе. На 1-м курсе проведены в жизнь 29 предложений. Проводятся в жизнь предложения и на других курсах.

Слет ударников отметил, что в сталинской эстафете из 105 студентов участвовало 98. По 8 маршрутам эстафеты введено 281 предложение, из которых проведено в жизнь 155. До эстафеты у нас не было индивидуального соревнования, сейчас же соревнуются все студенты. Сейчас специализация имеет 59 ударников.

Из недочетов следует отметить недостаточно участие в некоторых отраслях работы актива, отсутствие соревнования между группами. Слет взял на себя обязательство выполнить к 1 апреля все не реализованные еще предложения и добиться полного охвата ударничеством всей специализации.

Аленсева.

### Во всеоружии — к смотру институтів

#### Учесть недочеты эстафеты

Сегодня мы подводим итоги 8 маршрутов сталинской эстафеты, подводим итоги 3-х месяцев упорной борьбы за повышение качества учебной и улучшения содержания общественно-политической работы.

В результате сталинской эстафеты ликвидированы недостатки лабораторно-бригадного метода и повысилось качество содержания общественной и политической работы. Это показывает как необходима своевременная реализация 6-ти условий тов. Сталина.

В проведении маршрутов мы имеем и ряд недостатков, которые остаются и на сегодня. Нечеткость и [неповоротливость, с] которой вступили в эстафету некоторые группы, не могли не отразиться отрицательно на сегодняшних итогах.

Большое количество предложений не проведено в жизнь, отчасти и потому, что некоторые бригады старались только выявить недостатки, забывая о необходимости помогать их ликвидации. Бывали случаи, когда в процессе маршрутов не проявлялась достаточная настойчивость в достижении нужных результатов. Примером этого могут служить хвосты по академике. Правда, за это время ликвидировано около 100 хвостов, но все же их число еще велико. Примерно такое же положение имеем мы и в колебании кривой прогулов.

Подводя итоги сталинской эстафеты, мы должны не забывать, что ее 8 маршрутов ни в коем случае не исчерпывают реализации 6-ти условий тов. Сталина. Эстафета дала только толчок для полного выполнения этих условий.

Задача каждого студента, преподавателя, бригады и группы состоит в том, чтобы перенести борьбу за выполнение исторических указаний вождя партии в повседневную работу всех организаций.

Надо добиться того, чтобы во время предстоящего смотра институтів мы проявили наибольшую активность и повысили свое участие в общественной и политической жизни института. Этого мы добьемся, если хорошо усвоим задачи, которые встанут сейчас перед нами, в связи с окончанием сталинской эстафеты.

Оборудовец

Отв. редактор М. САЩЕНКО.  
Техн. редактор С. КУДРЯВЦЕВ.  
Издатель: ПРОФКОМ.



ЭА. Станция первичная на хограсчт.